



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування,  
регіонального розвитку та містобудування

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел./факс: 255-32-05, 255-20-75

Голові  
Полтавської обласної ради  
БЛЕНЬКОМУ О.Ю.

### Шановний Олександрє Юрійовичу!

На виконання доручення Голови Верховної Ради України Р.Стефанчука у Комітеті Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування розглянуто Ваш лист щодо опублікування рішення Полтавської обласної ради від 21.10.2021 р. № 304 «Про віднесення селища міського типу Котельва Полтавського району Полтавської області до категорії селища» та повідомляємо наступне.

Засади територіального устрою України визначені розділом IX Конституції України. Разом із тим, детального і розгорнутого регулювання відповідного кола питань Основний Закон України не містить, вказуючи у пункті 13 частини першої статті 92, що територіальний устрій України визначається виключно законом України.

Однак за час, що минув з моменту прийняття Конституції України окремого спеціального закону, що мав би комплексно врегулювати всю багатогранну проблематику адміністративно-територіального устрою так і не було прийнято, хоча відповідні спроби робилися у Верховній Раді України неодноразово.

Тому на сьогодні правовідносини у цій сфері регулюються окремими положеннями законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про землеустрій», Земельного кодексу України тощо.

Окрім того продовжує дію в частині, що не суперечить Конституції та законам України Положення про порядок вирішення питань адміністративно-територіального устрою Української РСР, затверджене Указом Президії Верховної Ради Української РСР від 12 березня 1981 року (далі – Положення), яке незважаючи на застарілість його окремих формулювань, залишається найбільш комплексним документом в сфері адміністративно-територіального устрою.

Частиною першою статті 133 Конституції України встановлено, що систему адміністративно-територіального устрою України складають: Автономна Республіка Крим, області, райони, міста, райони в містах, селища і села.

Згідно Положення населені пункти, які є на території України, поділяються на міські і сільські. До міських населених пунктів належать міста республіканського Автономної Республіки Крим, обласного, районного підпорядкування і селища міського типу, до сільських – села, селища незалежно від їх адміністративної підпорядкованості.

Розділом II Положення встановлено порядок віднесення населених пунктів до категорії селищ міського типу, а селищ міського типу – до категорії міст. Однак, Положення не містить норм, які б встановлювали можливість віднесення селищ міського типу до категорій сіл чи селищ.

Таким чином, на сьогодні відсутня можливість віднесення селища міського типу Котельва Полтавського району Полтавської області до категорії селища.

Разом з тим, інформуємо Вас, що на розгляді Верховної Ради України знаходиться проект Закону України про порядок вирішення питань адміністративно-територіального устрою України (реєстр №. 4664), внесений Кабінетом Міністрів України. Відповідно до положень вказаного законопроекту до населених пунктів відносяться міста, селища та села. При цьому визначається, що міста належать до міських, а селища та села – до сільських населених пунктів.

Підпунктом 3 пункту 3 Прикінцевих і перехідних положень законопроекту пропонується установити, що населені пункти, яким до дня набрання чинності цим Законом було присвоєно статус селищ міського типу, з дня набрання чинності цим Законом відносяться до категорії селищ.

Комітет на своєму засіданні 6 жовтня 2021 року прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України про порядок вирішення питань адміністративно-територіального устрою України (реєстр. № 4664) за наслідками розгляду в першому читанні направити до Комітету з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування для підготовки на повторне перше читання з урахуванням необхідності доопрацювання основних його положень в частині: передачі органам місцевого самоврядування повноважень щодо встановлення (зміни) меж сіл, селищ; визначення підстав та порядку затвердження (в тому числі зміни конфігурації) територій територіальних громад; внесення змін до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» щодо припинення повноважень органів місцевого самоврядування, припинення їх як юридичних осіб, визначення особливостей правонаступництва майна, прав та обов'язків таких органів місцевого самоврядування у зв'язку зі змінами в адміністративно-територіальному устрої України; доопрацювання інших його положень.

Інформуємо, що станом на день розгляду Вашого листа Верховна Рада України не розглянула вказаний законопроект та не направила його на доопрацювання в Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування для підготовки на повторне перше читання.

З повагою

Голова Комітету

ЄАС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: Ключко Андрій Андрійович

Сертифікат: 3ED5083160DVC59B040000009CBF1100EFD11E00

Дійсний до: 30.08.2023 14:53:35

ЗГІДНО З ОРИГІНАЛОМ

Керівник секретаріату Комітету  
Верховної Ради України

з питань організації державної влади,  
місцевого самоврядування,  
регіонального розвитку та містобудування

08.11.21

А. Ключко

(ПІБ)

А.КЛОЧКО

Апарат Верховної Ради України  
№ 04-23/10-2021/341707 від 04.11.2021



693154

